
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوال تستی پیشرفته فصل 6 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزینه ی «2»

عدد متناظر با میزان فروش در روز چهارشنبه از بقیه ی روزها کم تر است.

گزینه درست: 2سوال 1

2

برای بررسی بزرگی اعداد، ابتدا به تعداد ارقام آن نگاه می کنیم به طوری که تعداد ارقام هر عدد بیشتر باشد، آن عدد بزرگ  تر است.

اگر تعداد ارقام برابر بود از چپ (مرتبه ی بالاتر) ارقام را با هم مقایسه می کنیم. هر کدام بزرگ تر بود آن عدد بزرگ تر است و اگر برابر

بودند به سراغ رقم بعدی می رویم و مقایسه می کنیم. با توجه به توضیحات، علامت ها در عبارات، مطابق گزینه ی «3» می باشد.

گزینه درست: 3سوال 2

3

گزینه ی «1»

برای به دست آوردن تعداد کل دانش آموزان تعداد دانش آموزان پسر و دختر را جمع می کنیم:

پس تعداد کل دانش آموزان این شهر 7919 نفر می باشد.

گزینه درست: 1سوال 3

3 9 1 2

+ 4 0 0 7

7 9 1 9

4

گزینه ی «1»

 بزرگ ترین                     کوچک ترین

گزینه درست: 1سوال 4

= 8210= 1028

8 2 1 0

+ 1 0 2 8

9 2 1 0

+ 2 8

9 2 3 0

+ 8

9 2 3 8

5

گزینه ی «1»:              

گزینه ی «2»:           

گزینه ی «3»:                

گزینه ی «4»: 

گزینه درست: 3سوال 5

✓ 540+ 330/
870

> 237− 23/
214

✓ 230+ 310/
540

> 420− 132/
288

× 840+ 130/
710

< 900− 150/
750

✓ 250+ 500/
750

> 500− 225/
725
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6

مرحله ی اول: 1- محمد چند خودکار دارد؟ 

مرحله ی دوم: 2- علیرضا چند خودکار دارد؟ 

مرحله ی سوم: 3- ناصر چند خودکار دارد؟ 

مهدی، محمد، علیرضا و ناصر روی هم چند خودکار دارند؟ 

گزینه درست: 3سوال 6

4+ 5 = 9

9+ 10 = 19

19− 3 = 16

4+ 9+ 19+ 16 = 48

7

نفر    394 = 27 – 421 = تعداد مسافرین پس از ایستگاه دوم

نفر   421 = 13 – 434 = 13 – (40 + 394) = تعداد مسافرین پس از ایستگاه سوم

گزینه درست: 1سوال 7

8

گزینه ی «3»

بزرگ ترین عدد چهاررقمی ساخته شده با ارقام 1، 3، 7 و 9 (بدون تکرار ارقام)، 9731 و کوچک ترین عدد 1379 است.

اختلاف این دو عدد برابر است با:

حاصل اختلاف این دو عدد برابر است با:                                                                  

گزینه درست: 3سوال 8

9 7/
6

3/
2/
12

1/
11

− 1 3 7 9

8 3 5 2

9

گزینه ی «2»

کافی است 365 را با خودش جمع کنیم.

گزینه درست: 2سوال 9

3
1

6
1

5

+3 6 5

7 3 0

10

گزینه ی «4»

پول های داخل قلک، تومان  

پول باقی مانده، تومان  

گزینه درست: 4سوال 10

+
7
2

+
9
+

9

0
0

5
0
5
5

0
0

0
0
0
0

0
0

0
0
0
0

−

9
8
1
−

1

5
2
5
2
3

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
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11

گزینه ی «1»

کافی است 2345 را از 4700 کم کنیم.

گزینه درست: 1سوال 11

4 7/
6

0/
10/
9

0/
10

− 2 3 4 5

2 3 4 5 تومان سارا، و ھاجر پول اختلاف

12

گزینه «4»

برای بررسی گزینه ها، ابتدا به رقم هزارگان اعداد هر گزینه دقت می کنیم. چون اعداد هزارگان اعداد هر گزینه مشابه هستند، پس

مقایسه ی آن به کارمان نمی آید! حال به سراغ مقایسه ی صدگان می رویم. در گزینه ی «1» صدگان ها به این صورت مرتب شده اند:

 که نادرست است. در گزینه ی «2»:  و نادرست است. گزینه ی «3»:  نادرست است و فقط گزینه ی «4»

صحیح می باشد: 

گزینه درست: 4سوال 12

7 > 1 > 23 > 1 > 29 > 0 > 2

7 > 5 > 1

13

5 سال بعد علی 20 سال سن دارد، خواهرش 3 سال از او کوچک تر است، بنابراین خواهرش اکنون 12

(12 = 3 – 15) سال سن دارد و 5 سال بعد 17 سال، سن دارد.

مجموع سنّ آن ها پس از 5 سال، سال    37 = 20 + 17

گزینه درست: 4سوال 13

14

تعداد کل درختان باغ    3910 = 1882 + 2028         و          تعداد درختان هلو  1882 = 146 – 2028

گزینه درست: 2سوال 14

15

گزینه ی «4»

ابتدا جمعیت روستای اول را با روستای دوم جمع کرده و سپس حاصل را با روستای سوم جمع می کنیم:

گزینه درست: 4سوال 15

+ +

ه
3
4
7

ص
2
6
8

د
8
1
9

ی
7
0
7

د
0

1

ی
7
3
1

ص
8
8
7

د
9
2
2

ی
7
7
4

16

گزینه ی «2»

گزینه درست: 2سوال 16

3 7 4 0

− 2 3 0

3 5 1 0 ریال ، فرشید پول

3 7 4 0

+ 3 5 1 0

7 2 5 0 ریال مھشید، و فرشید پول مجموع

17

گزینه ی«2»

شکل درست مقایسه ی اعداد به صورت  می باشد که در گزینه ی «2» آمده است.

گزینه درست: 2سوال 17

2019 < 2030 < 2301 < 8001
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18

گزینه «4»

گزینه درست: 4سوال 18

2700 2649>

2840 2748>

700 700=

123 119>

19

گزینه «1»

 به هر نفر 6 شیرینی می رسد.   →                                 

گزینه درست: 1سوال 19

55 | 9− −−−−
6− 54− −−−−−

01

4 2
+ 1 3− −−−−

5 2
+ 3− −−−−

5 5 ھا شیرینی کل

20

گزینه ی «4»

تومان  پول فاطمه

تومان  پول زهرا

تومان 

پس زهرا 4000 تومان بیشتر از فاطمه دارد.

گزینه درست: 4سوال 20

= 5000+ 5000+ 5000+ 2000+ 2000 = 19000

= 5000+ 5000+ 5000+ 5000+ 1000+ 1000+ 1000 = 23000

23000− 19000 = 4000

21

گزینه ی «3»

گزینه ی «1»: 4 هزارتایی و سه ده تایی برابر است با:     

گزینه ی «2»: 4007

گزینه ی «3»: چهارهزار و صد برابر است با: 4100

گزینه ی «4»:     

گزینه ی «3» از بقیه بزرگ تر است.

گزینه درست: 3سوال 21

4000+ 30 = 4030

4000+ 20+ 5 = 4025

22

گزینه ی «2»

اگر رقم یکان و دهگان عدد 4355 را حذف کنیم و به جای آن ها صفر قرار دهیم، عدد 4355 می شود عدد 4300 و به همین صورت

عدد 2521 می شود عدد 2500. داریم:

بنابراین یکان و دهگان عدد به دست آمده صفر است

گزینه درست: 2سوال 22

6+ 8+ 0+ 0 = 14
2 5 0 0

+4 3 0 0

6 8 0 0
آمده ست بھ د ارقام جمع حاصل
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23 

 

گزینه درست: 1سوال 23

⇐ 8249− 2098 ⇒ ⇐ 3308+ 4495 ⇒6000 7000 8000

24 

 

در شکل سمت چپ 10 عدد 1 ریالی وجود دارد که روی هم 10 ریال م_ی شوند. پس مجموع پول های سمت چپ برابر با ریال

می باشد. هم چنین مجموع پول های سمت راست برابر با  ریال می باشد. بنابراین گزینه ی «2» درست است.

 

گزینه درست: 2سوال 24

1020

1060

1020 < 1060

25

گزینه ی«3»

گزینه درست: 3سوال 25

ھا کبریت چوب تعداد : 1
(1)

→
+3

, 4
(2)

→
+3

, 7
(3)

→
+3

, 10
(4)

→
+3

, 13
(5)

→
+3

, 16
(6)

→
+3

, 19
(7)

→
+3

, 22
(8)

→
+3

, 25
(9)

26

گزینه ی «2»

 کوچک ترین عدد چهاررقمی فرد با ارقام غیرتکراری

گزینه درست: 2سوال 26

: 1023

1 0 2 3
+7 0 0 1− −−−−−−−−−−

8 0 2 3
+ 1− −−−−−−−−−−−−
8 0 2 4

27

بررسی گزینه ها:

گزینه ی «1»: 4000 تومان

گزینه ی «2»: 3300 تومان

گزینه ی «3»: 6500 تومان

گزینه درست: 3سوال 27
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28

 

در شکل سمت چپ 10 عدد 1 ریالی وجود دارد که روی هم 10 ریال م_ی شوند. پس مجموع پول های سمت چپ برابر با ریال

می باشد. بنابراین گزینه ی «2» درست است. می باشد. هم چنین مجموع پول های سمت راست برابر با 

 

گزینه درست: 2سوال 28

29

با توجّه به گزینه ها، مقایسه در گزینه ی «2» به طور صحیح انجام شده است.

گزینه درست: 2سوال 29

30

«عددهای دورقمی کوچک تر از عددهای سه رقمی، عددهای چهاررقمی بزرگ تر از عددهای دورقمی و عددهای سه رقمی کوچک تر از

عددهای چهاررقمی هستند.»

گزینه درست: 2سوال 30

31

                                                                                             

بررسی گزینه های نادرست:

گزینه ی «1» : 

گزینه ی «3» : 

گزینه ی «4» : 

گزینه درست: 2سوال 31

3000 ← 3300 → 4000

1000 ← 1863 → 2000

4000 ← 4946 → 5000

32

گزینه «4»

حاصل تفریق را به دست می آوریم که جواب آن 6499 می شود. این عدد هم بین دو عدد 6400 و 6500 قرار دارد و هم بین 6450 و

6550. بنابراین گزینه ی «4» صحیح می باشد.

گزینه درست: 4سوال 32

7
−

6
−

6
−
6

2
7
5

5

4

3
3
3
3
0

9

1
2
1
2
1
2
9

33

در تمام گزینه ها نظم و رابطه ای وجود دارد اما در گزینه ی «3» رابطه ای بین تعداد نقطه ها و هر مرحله نمی توان یافت، بنابراین

نمی توان تعداد دایره ها در مرحله ی دهم را نیز یافت.

گزینه درست: 3سوال 33
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34

(1)                               (2)                                    (3)                      

با توجه به الگو، در هر مرحله تعداد چوب کبریت ها با عدد 3 جمع شده و تعداد چوب کبریت های مرحله ی بعد به دست می آید.

شکل یازدهم 

شکل دوازدهم 

مجموع چوب کبریت های مراحل یازدهم و دوازدهم 

گزینه درست: 2سوال 34

32+ 3 = 35 →

35+ 3 = 38 →

35+ 38 = 73

35

گزینه ی «1»

از سمت راست تفریق، با اعمال تفریق یک به یک، به سمت چپ حرکت می کنیم:

 

حالا در مرحله ی بعدی نیز  شده است.  برابر است با 10 که در عدد صفر دیده شده و یک واحد به هزارگان افزوده

می شود:

گزینه درست: 1سوال 35

7 ☐ 2/
1

6/
16

−3 8 Δ 9

3 1 6 7

→
7 ☐/

−1
2/
1

6/
16

−3 8 Δ 9

3 1 6 7

☐− 1− 8 = 1☐

7/
6

0/
10/
9

2/
1/
11

6/
16

−3 8 5 9
3 1 6 7

⇒ ◯+Δ+☐ = 7+ 5+ 0 = 12
☐ = 0
Δ = 5
◯ = 7

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

36

                                                                 

در تمام گزینه ها، به جز گزینه ی «3» برای به دست آوردن پاسخ سؤال باید از عامل ضرب استفاده کنیم، اما در گزینه ی «3»، تعداد

هفته های یک ماه را خواسته است که باید 30 را بر 7 تقسیم کنیم.

گزینه درست: 3سوال 36
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37

(3)(2)(1)

با توجّه به الگو در هر مرحله 2 چوب کبریت اضافه می شود. اگر شکل دهم با 23 چوب کبریت ساخته شود، شکل یازدهم 25 و شکل

دوازدهم 27 چوب کبریت برای ساخت لازم دارند.

(3)(2)(1)

9 7    5 تعداد چوب کبریت 

گزینه درست: 2سوال 37

−→
+2

−→
+2

38

10 بسته ی صدتایی می شود 1 بسته ی هزارتایی / 10 بسته ی ده تایی می شود 1 بسته ی صدتایی

گزینه ی «1»: 21 بسته ی صدتایی = 2 بسته ی هزارتایی و 1 بسته ی صدتایی /  چهار بسته ی ده تایی  

گزینه ی «2»: 20 بسته ی صدتایی = 2 بسته ی هزارتایی / 10 بسته ی ده تایی = 1 بسته ی صدتایی 

گزینه ی «3»: 15 بسته ی صدتایی = 1 بسته ی هزار تایی و 5 بسته ی صدتایی / 20 بسته ی ده تایی = 2 بسته ی صدتایی

بنابراین عدد 2140 از بقیه ی اعداد بزرگ تر است.

گزینه درست: 1سوال 38

ه
2

ص
1

د
4

ی
0

ه
2

ص
1

د
0

ی
0

ه
1

ص
7

د
0

ی
0

39

(1)     (2)       (3)        (4)           (5)            

برای حل این مدل از سؤالات باید ابتدا رابطه ی بین شماره ی شکل و تعداد نقطه ها را در آن شماره پیدا کنیم:

 تعداد نقطه های شکل «1»

 تعداد نقطه های شکل «2»

 تعداد نقطه های شکل «3»

 تعداد نقطه های شکل «4»

می بینیم که تعداد نقطه های موجود در هر شماره برابر جمع اعداد قبل از شماره ی آن شکل تا یک عدد بعد از شماره ی شکل است.

بنابراین :

 تعداد نقطه های شکل «8»

گزینه درست: 4سوال 39

= 1+ 2

= 1+ 2+ 3

= 1+ 2+ 3+ 4

= 1+ 2+ 3+ 4+ 5

= 1+ 2+ 3+ 4+ 5+ 6+ 7+ 8+ 9 = 45
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40

 

با توجّه به گزینه ها و عددهای تقریبی که روی نمودار نشان داده شده است، گزینه ی «2» می تواند جواب باشد.

گزینه درست: 2سوال 40

41

اگر رقم یکان و دهگان عدد 4355 را حذف کنیم و به جای آن ها صفر قرار دهیم، عدد 4355 می شود عدد 4300 و به همین صورت

عدد 2521 می شود عدد 2500. داریم:

بنابراین یکان و دهگان عدد به دست آمده صفر است.

گزینه درست: 2سوال 41

2500
+4300− −−−−−

6800 آمده ست بھ د عدد دو جمع − →−−−−−−−−−−−
آمده بھ دست عدد ارقام مجموع

6+ 8+ 0+ 0 = 14

42

گزینه ی «1»

هر کیلوگرم برابر با 1000 گرم است. پس: 4 کیلوگرم و 100 گرم = 4100 گرم

گزینه درست: 1سوال 42

2000
2

ھا،گرم پستھ جرم

+ 500 ھا،گرم بادام جرم

+ 500 ھا،گرم فندق جرم

+ 700 ھا،گرم نخودچی جرم

+ 400− −−−−− ھا،گرم کشمش جرم

4100 ھا،گرم آجیل جرم مجموع

43

 

 تعداد مربع های کوچک شکل (1)

  تعداد مربع های کوچک شکل (2)

  تعداد مربع های کوچک شکل (3)

با توجه به الگوی فوق نتیجه می شود که:

   تعداد مربع های کوچک شکل (8)

گزینه درست: 2سوال 43

= 1× 1 = 1

= 2× 2 = 4

= 3× 3 = 9

= 8× 8 = 64
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44

مجموع چرتکه های سمت راست:  

گزینه درست: 3سوال 44

< 90373647+ 5389/
9036

1 6 3 4
+7 4 0 3− −−−−−−

9 0 3 7

45

عدد 75 ☐ 2 باید از عدد 2581 کوچک تر باشد. چون رقم اول هر دو عدد 2 است پس سراغ رقم دوم آن ها می رویم. بنابراین باید

رقم مربع از 5 کوچک تر باشد پس به جای مربع می توان ارقام 0، 1، 2، 3 و 4 قرار داد.

چون رقم سوم عدد 75 ☐ 2 از سمت چپ (یعنی 7) از رقم سوم عدد 2581 از سمت چپ (یعنی 8) کوچک تر است، پس به جای

مربع 5 نیز می توان قرار داد. پس در کل 6 رقم می توان به جای مربّع قرار داد.

گزینه درست: 3سوال 45

2 75 < 2581☐
↓

0,1,2,3,4
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